



彩练客户端 大吉网

2024年2月
8
星期四
农历癸卯年十二月廿九
正月初十雨水

总第27938期 (今日12版)
国内统一刊号 CN22-0001 国外发行刊号 D776 邮发代号: 11-1

中共吉林省委主管主办 吉林日报社出版

中央领导同志看望老同志

新华社北京2月7日电 春节前夕,中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平等党和国家领导人分别看望或委托有关方面负责同志看望了胡锦涛、朱镕基、李瑞环、吴邦国、温家宝、贾庆林、张德江、俞正声、栗战书、汪洋、宋平、李岚清、曾庆红、吴官正、李长春、罗干、贺国强、刘云山、王岐山、张高丽和田纪云、迟浩田、王乐泉、王兆国、回良玉、刘淇、吴仪、曹刚川、曾培炎、王刚、刘延东、李源潮、马凯、许其亮、孙春兰、李建国、范长龙、孟建柱、郭金龙、王

晨、刘鹤、杨洁篪、杨晓渡、陈全国、郭声琨、王汉斌、何勇、杜青林、赵洪祝、尤权、王丙乾、邹家华、彭丽媛、周光召、李铁映、许嘉璐、蒋正华、顾秀莲、热地、盛华仁、路甬祥、乌云其木格、华建敏、陈至立、司马义·铁力瓦尔地、蒋树声、王胜俊、陈昌智、严隽琪、张平、向巴平措、张宝文、曹建明、张春贤、吉炳轩、艾力更·依明巴海、万鄂湘、陈竺、白玛赤林、唐家璇、梁光烈、戴秉国、常万全、赵克志、韩杼滨、贾春旺、任建新、宋健、胡启立、王忠禹、李贵鲜、郝建秀、徐匡迪、张

习近平同党外人士共迎新春

代表中共中央,向各民主党派、工商联和无党派人士,向统一战线广大成员,致以诚挚问候和新春祝福



2月7日,习近平、王沪宁、蔡奇、丁薛祥等在北京人民大会堂同党外人士欢聚一堂,共迎佳节。新华社记者 庞兴雷 摄

新华社北京2月7日电 在中华民族传统节日甲辰龙年春节即将到来之际,中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平7日下午在人民大会堂同各民主党派中央、全国工商联负责人和无党派人士代表欢聚一堂,共迎佳节。

习近平代表中共中央,向各民主党派、工商联和无党派人士,向统一战线广大成员,致以诚挚问候和新春祝福。中共中央政治局常委、全国政协主席王沪宁,中共中央政治局常委、中央办公厅主任蔡奇,中共中央政治局常

委、国务院副总理丁薛祥出席。民革中央主席郑建邦、民盟中央主席丁仲礼、民建中央主席郝明金、民进中央主席蔡达峰、农工党中央主席何维、致公党中央主席蒋作君、九三学社中央主席武维华、(下转第八版)

习近平致信祝贺中国南极秦岭站建成并投入使用强调更好地认识极地保护极地利用极地为造福人类推动构建人类命运共同体作出新的更大的贡献

新华社北京2月7日电 龙年春节前夕,中国南极秦岭站7日建成并投入使用。中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平致信表示热烈祝贺,向广大极地工作者致以诚挚问候和美好的新春祝福。

习近平在贺信中指出,今年是中国极地考察40周年。40年来,在党的领导下,我国极地事业从无到有、由弱到强,一代代极地工作者勇斗严寒、坚忍不拔、拼搏奉献、严谨求实、辛勤工作,取得了丰硕成果。中国南极秦岭站的建成,将为我国和全世界科学工作者持续探索自然奥秘、勇攀科学高峰提供有

力保障。习近平希望广大极地工作者以此为契机,继续艰苦奋斗、开拓创新,同国际社会一道,更好地认识极地、保护极地、利用极地,为造福人类、推动构建人类命运共同体作出新的更大的贡献。

中国南极秦岭站开站活动7日举行,在北京设主会场,在南极长城站、南极中山站、南极秦岭站、北极黄河站、“雪龙”号、“雪龙2”号船设分会场。中共中央政治局委员、国务院副总理何立峰在北京主会场出席活动,宣读习近平的贺信,宣布新站命名和开站并讲话。他说,习近平总书记的贺信为新

时代新征程我国极地事业发展指明了前进方向,提供了根本遵循。要深入学习领会,坚决贯彻落实习近平总书记贺信精神,高标准高水平做好中国南极秦岭站开站和运行各项工作,抓紧完善配套设施,抓好安全生产管理,深化科学考察研究,加强国际交流合作。要总结用好极地考察40年宝贵经验,加强党的全面领导,发挥集中力量办大事的优势,锤炼优良作风,加强对极地工作者的关心关爱,不断开创极地事业新局面。中国南极秦岭站位于罗斯海恩克斯堡岛,是我国在南极的第5个考察站。

致以诚挚问候美好祝福 送去亲切慰问温暖关怀 景俊海走访院士专家并同胡玉亭看望省级老同志

本报2月7日讯(记者黄莺 王艺博) 春节临近,大街小巷年味浓浓,处处洋溢着欢乐喜庆氛围。今天,省委书记景俊海在长春走访院士专家,并同省委副书记、省长胡玉亭一起看望王云坤、张岳琦等省级老同志,向他们致以诚挚问候、美好祝福,送去亲切慰问、温暖关怀。

景俊海、胡玉亭来到省级老同志王云坤、张岳琦家中,与他们促膝交谈,详细了解去年全省经济社会发展情况。王云坤、张岳琦表示,过去一年,我省各项事业蓬勃发展,主要经济指标处于全国前列,取得了亮眼成绩,让我们倍感振奋。相信在以习近平同志为核心的党中央坚强领导下,在省委团结带领下,在全省广大党员干部群众共同努力下,新时代吉林全面振兴一定能够率先实现新突破。看到两位老同志精神矍铄、容光焕发,景俊海、胡玉亭非常高兴。景俊海说,去年各项工作取得的新成绩新进展,得益于老同志、老干部长期耕耘打下的坚实基础。我们一定深入贯彻习近平总书记在新时期推动东

北全面振兴座谈会上的重要讲话精神,坚定不移做好“放”和“活”两篇大文章,大力培育“四大集群”、发展“六新产业”、建设“四新设施”,加快构建高质量发展体系和高品质生活体系,努力推动吉林全面振兴稳住上升期、稳在快车道。希望你们继续关心支持省委、省政府工作,充分发挥优势,积极建言献策,帮助我们把工作做得越来越好,让吉林各项事业蒸蒸日上、人民生活幸福美好。景俊海叮嘱有关部门用心用情用力做好老干部工作,积极帮助办实事解难事,让他们尽享幸福晚年。

景俊海非常关心院士专家,专程看望慰问中国科学院院士、吉林大学校长张希和中国科学院院士、吉林大学未来科学国际合作联合实验室主任于吉红。张希、于吉红感谢省委长期以来的关心和支持,简要介绍了过去一年各项工作取得的重要进展。景俊海说,我们始终将科技创新、人才引领作为深入贯彻习近平总书记重要讲话重要指示精神的重要举措,作为推动新时代吉林全

面振兴率先实现新突破的关键支撑。去年,全省净流入人口4.34万人,十三年首次出现人口净流入态势,全省高级职称人才已经从净流出转向净流入,高端人才连续三年净流入,高校毕业生留吉人数达到13.3万人,优秀人才持续汇聚吉林,创业奋斗、“就”在吉林已经成为广泛共识。高素质人才集聚,为科技创新夯实了基础,增添了动力。希望两位院士大力弘扬科学家精神,始终坚持“四个面向”,带领团队多出优秀成果,培养引进更多专业型人才,促进科技成果就地转化,为推动吉林高质量发展、可持续振兴贡献更大力量。在中国科学院长春光机所,景俊海看望慰问了年过八旬的中国科学院院士王家骥。得知老院士依然身处一线主持科研工作,景俊海十分钦佩,感谢他为吉林科技事业发展进步付出的辛勤汗水、作出的突出贡献,要求有关部门持续做好服务保障工作,为广大院士专家在吉林工作生活营造安心舒心顺心的良好环境。李伟、姜治莹参加有关活动。

胡玉亭到长春市走访慰问院士专家、驻吉部队官兵、军队退休干部、烈军属 送上新春美好祝福 共谱振兴突破新篇章

本报2月7日讯(记者于小博 刘帅) 今天,省委副书记、省长胡玉亭到长春市走访慰问院士专家、驻吉部队官兵、军队退休干部、烈军属,代表省委、省政府向他们致以新春祝福和诚挚敬意。

在东北师范大学,胡玉亭看望慰问中国科学院院士、东北师范大学原校长刘益春。胡玉亭表示,东北师范大学对于吉林发展人文科教、加快科技创新等具有重大意义。以科技创新推动产业创新,加快形成新质生产力,离不开专家学者们的支持。希望刘益春院士潜心科研,创造更多新成果、新技术,再创辉煌。在中国科学院长春应化所,胡玉亭亲切慰问汪永康、董绍俊院士夫妇,向他们送上新春祝福,并关切询问工作和生活情况。看到两位院士精神矍铄、神采奕奕,胡玉亭感慨地说,两位院士是吉林人才的杰出代表,是党和国家的宝贵财富。希望广大科技工作者以两位院士为榜样,发扬科学家精神,勇攀科技高峰,勇担创新重任,为实现高水平科技自立自强贡献更大力量。有关部

门要充分尊重人才,加强对科研活动的科学管理和服务保障,持续优化人才政策,为科研人员创造良好创新环境。

空军航空大学作为我国唯一一所培养飞行人才为主体的综合性军事高等学府,为国防和航空航天事业发展作出了重要贡献。胡玉亭详细了解军通勤务连发展历史、取得荣誉、内务建设等情况,为连队官兵送上新春祝福。胡玉亭勉励大家深入贯彻习近平强军思想,认真落实新时代军事战略方针,始终把驻地当故乡,一如既往地关心支持地方经济社会发展,为新时代吉林全面振兴率先实现新突破作出新的更大贡献。有关方面要深入开展双拥共建活动,维护好军人家属、退役军人和其他优抚对象合法权益,解决好后勤、后援、后代问题,营造军爱民、民拥军、军民一家亲的浓厚氛围。

今年90岁高龄的李英华老人,曾两次入朝参加抗美援朝战役,获得了诸多殊荣,立下了不可磨灭的功勋。胡玉亭与老人亲切拉起家常,关切询问身体状

况,倾听老人回忆难忘的战争岁月。看着老人身上的熠熠勋章,胡玉亭感慨地说,您在民族危亡关头挺身而出、奋勇杀敌,是党和人民的功臣。有关方面要一如既往地做好服务保障工作,给予更好的关心照顾,让他们享受健康幸福的晚年。

马继志是抗日英雄杨靖宇将军的第三代后人。在马继志家中,胡玉亭详细询问英雄后代家庭情况。在聆听杨靖宇将军投身革命、壮烈殉国的英雄事迹后,胡玉亭动情地说,杨靖宇将军是我国伟大的民族英雄和优秀的共产主义战士,杨靖宇精神是东北抗联精神的高度浓缩和具体体现,是开展爱国主义教育的重要资源。我们今天的美好生活,是无数英雄抛头颅洒热血、共同奋斗的结果。我们一定弘扬传承伟大东北抗联精神,大力宣扬杨靖宇将军等革命先辈英雄事迹,赓续红色血脉,传承红色基因,汇聚起推动振兴发展的强大正能量。

副省长贺志亮,空军航空大学政治委员邵山参加有关活动。

送去温暖关怀 致以新春祝福

朱国贤走访慰问省级老同志、院士专家

本报讯(记者李柳娟) 春节前夕,省政协党组书记、主席朱国贤在长春市走访慰问省级老同志、院士专家,向他们致以诚挚的问候和新春的祝福。

朱国贤先后来到省级老同志张岳琦、高文家中,与他们热情握手、亲切交谈,关心地询问身体状况和生活情况,认真倾听他们对政协工作的意见和建议。朱国贤说,老同志是党和国家的宝贵财富,是我们推进事业发展的重要力量。省政协过去一年取得的成绩是各方面共同努力的结果,也离不开老同志们打下的坚实基础。新的一年,省政协将坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,深入贯彻落实中央

决策部署和省委工作要求,认真履行政治协商、民主监督、参政议政职能,更好凝聚共识,为推动吉林全面振兴率先实现新突破贡献政协智慧和力量。希望老同志保重身体,一如既往地支持政协工作,多提宝贵意见、多献真知灼见,继续发光发热。

在吉林大学朝阳校区地质宫,朱国贤看望慰问结对联系服务的中国工程院院士林君教授。林君教授长期从事地球物理探测方法、仪器装备自主研发及其工程化应用,取得了系统性和创新性成果。朱国贤就科研创新、成果转化等情况与林君教授进行了详细交流,感谢他多年来为吉林科技事业发展作出

的突出贡献。朱国贤表示,我省高度重视院士专家各方面工作,不断强化服务保障,营造良好创新环境,全力支持院士专家潜心研究、安心工作,希望大家深入落实习近平总书记在新时代推动东北全面振兴座谈会上的重要讲话精神,聚焦打造新质生产力、培育发展新动能,扎根吉林、深耕科研、矢志创新,全力攻克“卡脖子”关键技术难题,多为吉林振兴发展把脉支招、建言献策。林君对朱国贤的关心和支持表达了感谢,表示将以更大的热情投入到工作中去,在所研究领域刻苦钻研、再接再厉,为推进中国式现代化的吉林实践提供更多智力支持。

风正帆悬,吉林启航出发

——吉林省各界2024年春节团拜会侧记

本报记者 黄莺 王艺博

辞旧岁,贺新春。2月6日下午,长春南湖宾馆张灯结彩,往来宾客喜气洋洋,一股浓浓的年味扑面而来。吉林省各界2024年春节团拜会正在这里举办。省委书记景俊海,省委副书记、省长胡玉亭,省政协主席朱国贤等领导与社会各界人士欢聚一堂,互致新春祝福,共谋振兴发展。

一句句问候温暖人心,一声声祝福饱含深情。农历龙年就要到了,省委、省政府向团结奋斗、敬业奉献的社会各界人士送去了亲切关怀。2023年,吉林全面振兴再上新台阶,每个人都取得了沉甸甸的收获。

在致辞时,景俊海盘点起吉林过去一年的大事喜事:
——习近平总书记再次来到白山

黑水,殷殷嘱托激励着吉林儿女感恩奋进、砥砺前行;
——学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想主题教育深入开展,全省广大党员干部接受了一次凝心铸魂的思想洗礼;

——培育“四大集群”、发展“六新产业”、建设“四新设施”,高质量发展体系和高品质生活体系立柱架梁、积厚成势,新时代吉林全面振兴率先突破的路径更加清晰、步伐更加坚定;

再看吉林交出的这份亮眼成绩单:
——GDP增速6.3%,处于全国前列;

——粮食总产量达到破纪录的837.3亿斤,实现了全国排名跃升;

——高校毕业生留吉人数达到

13.3万人,创历史最好水平;
——净流入人口4.34万人,十三年来首次出现人口净流入态势;

……

“去年取得的好成绩让人无比振奋,吉林全面振兴展现出了更加光明的前景。”过去一年吉林高质量发展的优异表现让大家信心倍增,对全面振兴率先突破带来的新机遇又多了几分新期待。参加团拜会的各界人士纷纷表示,新的一年,一定在各自领域展现新作为新气象,为巩固吉林振兴发展向上向好势头作出新的更大贡献。

“大国工匠”李万君的2023年在充实忙碌中度过,参与科研、传授技能、培养人才,每项工作都倾尽全力。(下转第八版)

吉林省委吉林省人民政府关于2024年全省民生实事安排的意见

(2024年2月6日)

2024年,省委、省政府将重点抓好七个方面25项民生实事任务,具体意见安排如下。

一、促进就业方面(2项)

1. 实施“想就业找人社,缺人才找

人社”服务创新提升工程,征集推送岗位40万个(次),有效破解重点群体“就业难”和企业“招工难”问题。

2. 实施提升就业服务质量工程,建成规范性实体零工市场50个,构建“15分钟就业服务圈”。

二、社会保障方面(5项)

3. 提高城乡低保标准,确保不低于省定最低指导标准。(下转第三版)

本版编辑 陈庆松 宋方舟